

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КИРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

КОМСОМОЛ ДОЛЖЕН БОРЬБЫ ЗА ОБРАЗЦОВУЮ РАБОТУ ШКОЛ

XVIII съезд ВКП(б) поставил задачу осуществить в третьей пятилетке всеобщее среднее образование в городе и завершить всеобщее семилетнее обучение в деревне и во всех национальных республиках. К концу третьей пятилетки количество учащихся в городских начальных и средних школах должно увеличиться с 8,6 до 12,4 миллиона, а в сельских местностях — с 20,8 до 27,7 миллиона. Уже сейчас в школах учится свыше 35 миллионов советских ребят.

Осуществляя задачу всеобщего обучения, требуется вести неустанно борьбу за высокую успеваемость, за крепкую дисциплину, за образцовое воспитание учащихся в каждой школе. Общими усилиями комсомола, учительства и родителей надо добиваться, чтобы в школах не было ни одного второгодника, чтобы поставленные задачи перед школой выполнялись с честью.

Нельзя дальше мириться с таким положением, когда на отстающих учеников не обращается никакого внимания, а это влечет и огромному числу второгодников. Итоги первого полугодия в школах нашего города и района наглядно показывают, что большинство борьбы за высокую успеваемость у нас не ведется. По школам города успеваемость составляет в среднем только 72,2 процента, а по средним и неполным средним школам только 68 процентов. Если посмотреть, что скрывается за этими цифрами, то оказывается — из 9099 учеников 2469 неуспевающих.

Проходивший недавно X пленум ЦК ВЛКСМ отметил, что отставленность за недостатками в работе школ лежит на комсомоле, ибо «Комсомол в значительной мере устраняется от задачи успешного воспитания и обучения детей, не ведет должной работы в школах, рассматривая школу не как важнейший участок работы комсомола, а как дело второстепенное, не заслуживающее повседневного внимания и заботы».

Комсомольские активы и собрания, обсуждавшие решения X пленума ЦК ВЛКСМ, подтверждали это определение плана на конкретные факты. В средней школе № 5, например, 75 комсомольцев и третья часть из них имеет плохие отметки, но комитет ВЛКСМ только один раз с начала учебного года обсуждал вопрос об успеваемости комсомольцев.

«Комсомольские организации обязаны по-большинству взяться за ликвидацию крупных недостатков работы комсомола в школе», — говорится в решениях X пленума ЦК ВЛКСМ. — и в кратчайший срок обеспечить решительное улучшение деятельности школьных комсомольских организаций и пионерских отрядов».

Это указание пленума ЦК ВЛКСМ многие комсомольские организации восприняли как и должное. В средней школе № 2, например, комсомольцы энергично взялись за улучшение воспитательной работы среди учащихся, выявляют причины отставания отдельных учеников и помогают им в учебе. По инициативе секретаря комитета ВЛКСМ тов. Соколовой для учащихся читаются

лекции о международном положении, оживлена значительно работа пионерских отрядов. Но в некоторых школьных комсомольских организациях работа еще не улучшена. Это видно из того, что и дисциплина, и успеваемость в ряде школ стоит попрежнему на низком уровне. Вот средняя школа № 3. Там есть ученики, которые дезорганизуют учащихся, но комсомольцы этого не замечают. Ученик Пичурин в шестом классе учится второй год, но и сейчас не успевает. Он демонстративно уходит с уроков, иногда совсем не является в школу и все это проходит мимо комсомольской организации. Характерен и такой факт: ученик 9-го класса «Б» Кузиков в прошлом году был отличником, за хорошую учебу премировался стипендией в детской санаторий «Артек», а теперь он в числе отстающих, часто проявляет изумительную недисциплинированность. Комсомольской организации школы надо бы заинтересоваться этим фактом, однако Кузиков стоит вне внимания комсомола.

У нас есть школы, где дисциплина образцовая и успеваемость высокая. Такой является железнодорожная средняя школа № 6, такой является средняя школа № 2, начальная школа № 12, есть также школы в сельской местности. Опыт работы учительских коллективов и комсомольских организаций этих школ надо сделать достоянием всех школ города и района, ибо X пленум ЦК ВЛКСМ обязал комсомольские организации «Создавать активные учителя и учащихся, добиваясь вместе с органами народного образования хорошей и отличной успеваемости, укрепления сознательной дисциплины в школе, всестороннего развития учащихся».

Перед комсомольскими и пионерскими организациями школы поставлены большие государственные задачи по борьбе с второстепенностью, за высокую успеваемость, за крепкую дисциплину, за всестороннее воспитание советских детей. Эти почетные и ответственные задачи надо выполнять в повседневной практической работе с неослабываемой настойчивостью, а горком и райком ВЛКСМ должны оказывать в этом деле всемерную помощь, оперативно руководя школьными комсомольскими организациями.

В числе многих задач, поставленных перед комсомолом, X пленум ЦК ВЛКСМ требует «Всемерно расширять социалистическое соревнование между школами на личную успеваемость и дисциплину». Социалистическое соревнование всегда дает превосходные результаты. Это можно видеть на конкретном факте: под руководством «Б» средней школы № 2 социалистическое соревнование поставлено на должную высоту и благодаря этому все ученики стали отличниками. Надо развивать социалистическое соревнование во всю ширь и оно поможет ликвидировать все имеющиеся недостатки в школах.

По-большинству выполняя решения X пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольские организации тем самым выполняют требования, которые предъявляют к школе партии и правительства.

ОПЕРВОДКА ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА
В течение 4 февраля на фронте происходили главным образом поиски разведчиков. В районе севернее Ладонского завалысь

Во Львове создается оперный театр
Во Львове создается государственный украинский театр оперы и балета. Уже закончена постановочная работа 400 артистов, полностью укомплектован хор, создан симфонический оркестр из

„Наше знамя — Сталин“

Телеграммы экипажа ледоходного ордена Ленина парохода „Георгий Седов“, экипажа ледохода „Иосиф Сталин“ и героя Советского Союза тов. Папанни на имя товарища Сталина и товарища Молотова

15 Героев Советского Союза — легендарный экипаж ледоходного ордена Ленина парохода „Георгий Седов“, экипаж ледохода „Иосиф Сталин“ и дважды Герой Советского Союза тов. И. Д. Папанни прислали на имя товарища Сталина и товарища Молотова телеграммы, в которых от всего сердца благодарят партию, правительство и лично товарища Сталина и Молотова за великое доверие и любовь.

— Родина высоко оценила сиротный труд полярных моряков, — говорится в телеграмме отважных седовцев. — Мы понимаем, как велика эта награда и как нам свято нести звание сталинских воспитанников и патриотов социалистической отчизны.

Телеграмма заканчивается словами: «Наше знамя — Сталин. Под этим знаменем мы жили, боролись со стихией в дни ледового дрейфа. С ним вчера преодолевали все трудности, под этим знаменем мы победы и впереди». (ТАСС).

Советские председатели колхозов Киевской области

В Киеве 3 февраля состоялось совещание председателей колхозов Киевской области, организованное обкомом КП(б)У. Присутствовало 965 председателей колхозов, заключивших 10-дневный семинар.

Выступавшие поделились опытом работы, рассказали о достигнутых своих колхозов в борьбе за сталинские урожаи зерновых и технических культур, за развитие общественного животноводства.

Выступивший с речью секретарь ЦК КП(б)У и Киевского обкома партии тов. Н. С. Хрущев подчеркнул исключительное значение развития общественного животноводства для удовлетворения потребностей трудящихся Советского Союза в мясе, масле и молоке. Особое внимание товарищ Хрущев уделил вопросам борьбы за дальнейшее повышение урожайности сахарной свеклы. Перед Украиной поставлена в этом году задача — собрать в среднем не менее 205 центнеров свеклы с гектара.

— Это задание мы можем легко выполнить, — говорит товарищ Хрущев, — если используем опыт наших передовиков свекловодства Анны Кошевой, Убогой, Паличенко и других колхозниц, из года в год собирающих по 500 центнеров свеклы с гектара. (ТАСС).

Выполним план пятилетки по росту производительности труда в четыре года!

Успехи комплексной бригады

Включившись в социалистическое соревнование за выполнение плана пятилетки по росту производительности труда в четыре года, комплексная бригада депо станции Киров январское задание выполнила на 114,3 процента.

Слесари этой бригады тов. Коровяк в декабре выполнили задание на 114 процентов, а в январе его производительность поднялась до 214 процентов, тов. Базанцев с 93 процентов в декабре поиска производительность в январе до 157 процентов. Топариш-стакановик т. Оханов в декабре выполнил норму на 135 процентов, а в январе на 183 процента. Строгальщик т. Стрельцов выполнил задание за январь на 240 процентов.



Начальник экспедиции Герой Советского Союза И. Д. Папанни и капитан судна М. П. Белоусов на капитанском мостике ледохода «И. Сталин». Фото Д. Дюбабова. Фото-агентство ТАСС.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

3 февраля эстонский посланник г. Рей посетил заместителя Народного Комиссара Иностранных дел тов. В. П. Потемкина и передал ему ноту, содержащую сообщение о случае обстрела 2 февраля эстонского самолета советскими военными кораблями, стоящими в гавани г. Таллина. Усматривая в указанном факте нарушение неприкосновенности территории Эстонской республики, правительство Эстонии поручило своему посланнику в Москве заявить нотой протест по этому поводу.

4 февраля тов. Потемкин передал г. Рею ответную ноту Наркоминдела, излагающую объяснение упомянутого обстрела эстонского самолета с советских воен-

ных кораблей. Согласно сообщению командования Краснознаменного Балтийского Флота, вопреки договоренности с эстонскими командованиями, что эстонские самолеты не будут летать над портом Таллина и стоящими в нем советскими военными кораблями, 2 февраля в Таллине самолет типа «Бристоль Бульдог», оказавшийся эстонским, угрозил от своего маршрута и несколько раз пролетел над советскими военными кораблями, которые, приняв его за иностранный, дали по нему несколько выстрелов зенитной артиллерии.

Констатировав, что в данном случае имел место недоразумение, Советское правительство выразило по этому поводу свое сожаление.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

1) Кулиевские агенты прагматического распространяют в иностранной печати слухи о том, что финские самолеты совершили рейд в районе СССР и бомбардировали в Кронштадте советские военные корабли, которые горят, и тому подобное. Штаб заявляет, что все эти слухи представляют слуховую вымысел. Фиктивная авиация, несмотря на то, что она «получила новейшие самолеты из Англии, Франции, США, Швеции, Италии, не только не предпринимала «рейда», но оказалась не способной защитить командные пункты финских штабов в Лакти, в Рованьсеми, в Соргавала, в Выборге, которые работы советской авиации. Никакого рейда финской авиации в сторону Кронштадта или какую-либо другую сторону в районах СССР не было и не могло быть.

2. Те же платные агенты пра-

гматов СССР утверждают в иностранной печати, что «на Карельском перешейке и в районе севернее Ладоги началось большое наступление советских войск, перспективы которого еще не ясны». Штаб заявляет, что это утверждение также лишено всякого основания. На самом деле на Карельском перешейке и в районе севернее Ладоги имеют место лишь частные столкновения нескольких рот чисто местного характера, сопровождаемые нестройными группами артиллерийской перестрелкой. Во-первых, что с точки зрения микро-оперативных масштабов операции заданного фронта в Европе столкновение нескольких рот не является «большим наступлением». Но нам кажется такие масштабы смешными и мы не можем считать столкновение нескольких рот ни большим, ни малым наступлением.

Победа меднолитейщиков

Коллектив меднолитейной мастерской завода железнодорожного машиностроения в результате социалистического соревнования добился значительных успехов. Программа январь меднолитейщиков выполнена по валовой продукции на 115 процентов, в суммовом выражении на 131,5 процента. Хорошо работали формовщик-стакановик Багаева, стержневщик Протасова, молодой формовщик Астахов, которые систематически перевыполняют нормы. Плавильщик тов. Новиков на плавильных агрегатах работает и прекрасно справляется с возложенными на него заданиями. Старый производственный обрубочник-стакановик тов. Рыжов не считаясь со временем, сумел обслужить обрубочный участок один. Хорошо работал и заливщик тов. Архипов.

Меднолитейная мастерская добилась хороших производственных показателей благодаря чуткому и внимательному отношению мастера т. Кузьмичева, который на ходу перестраивал работу, чтобы избежать простоев. Коллектив меднолитейщиков мог бы добиться еще больших производственных показателей, если бы отдал слабейшим и руководству завода удачно больше внимания ему. Например, мастерская до сих пор не имеет шихтового материала, дрон для сушки форм и мазута для плавки бронзы. Несмотря на то, что об этом известно помощнику начальника завода по коммерческой части тов. Васильеву, все же мастерская 3 февраля вынуждена была отстоять из-за отсутствия указанных материалов.

М. А. Гудков.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Неработоспособное партбюро от руководства отстранено

В конце прошлого года партийное бюро завода железнодорожного машиностроения заслушивало доклад секретаря партийной организации сборочного цеха в состоянии работы в организации. Партийное бюро указало тогда тов. Машинину, каким путем выправить партийную работу в цехе.

Однако цеховое партбюро во главе с тов. Машининым не выполнило решений заводского партбюро, отстраненного от руководства и по существу не занималось партийной работой.

О работе партбюро цеха 28 января был поставлен вопрос на партийном собрании.

С докладом выступил тов. Машинин. Из его слов было видно, что партбюро не изучало коммунистов, не интересовалось их запросами и не требовало выполнения партийных поручений, а в итоге все важнейшие вопросы выпали из поля зрения цехового партбюро.

Парторганизация цеха за второе полугодие не приняла в свой ряды ни одного человека, в то время как в цехе ведется многоэтаповцев, комсомольцев — людей преданных делу партии Ленина — Сталина.

Марксистско-ленинское воспитание коммунистов стоит на низком уровне. Большинство членов и кандидатов партии изучают первые главы «Краткого курса истории ВКП(б)», а некоторые до сих пор времени не приступили к учебе. Редко коммунисты цеха посещают лекции. Товарищеские беседы в цехе не проводятся.

За шесть месяцев партбюро цеха провело только два заседания.

Таким важнейшим вопросом, как выполнение производственной программы, парторганизация не занималась. Многие коммунисты партийные поручения не выполняли. Даже члены цехпартбюро тов. В. Михимов не выполняет партийное поручение.

Выступавшие в прениях коммунисты подвергли жесткой критике работу партбюро. Член партии тов. Воронин говорил:

— Мы выбирали цехпартбюро как будто неплохое, но дела показали, что выбранные товарищи оказались неработоспособными. В этом повинны в первую очередь мы, ведь нам нужно было спросить с них своевременно работы и оказать им надлежащую помощь.

Далее тов. Воронин говорил о том, что в партийной организации не привлекали к работе новых людей, одним и тем же коммунистам давали по несколько поручений.

Выступавший тов. Степанов говорил, что решения партийных собраний не выполнялись.

Секретарь партбюро завода тов. Кузнецов, говоря о работе парторганизации цеха, указал на то, что данный состав партбюро цеха не в состоянии наладить работу.

Подробно обсудив все вопросы партийной работы, коммунисты пришли к одному заключению — избрать новый состав цехового партбюро. В новый состав партбюро избраны тайным голосованием тт. Воронин, Массаликин, Иванов, Малышев и Батазов.

Секретарем партбюро избран тов. Массаликин.

В. Зайцев.

Выполняют комсомольские поручения

Молодые комсомолки тт. Смирнова, Дмитриева и Васильева (цех № 1 завода им. Кирши) выполняют почетное поручение комсомольской организации. Они работают культурными по ликвидации неграмотности и неграмотности среди рабочих и работниц цеха.

Комсомолка тов. Смирнова своей группой провела для занятых Аккуратно посещают занятия обучающиеся в ее группе работницы: тов. Дозанова (подшивщи-

ца), тов. Балыгина (фрезеровщица) и Филаринова (копир-щица). Тов. Смирнова обучает 15 человек.

Культурными тт. Дмитриева — копирщица и Васильева — распряд обучают неграмотных и малограмотных. В группе Дмитриевой обучается 6 человек, в группе Васильевой — 10 человек.

Молодые комсомолки хорошо справляются с порученной им работой, выполняя благодарную задачу культурмейстер.

Александров.

Недостатки комсомольской работы в школе

Х пленум ЦК ВЛКСМ, созванный по предложению ЦК ВКП(б), обсудил в-пр-е о работе комсомола в школе и поставил перед комсомолом ответственную задачу — помочь школе воспитать сознательных строителей коммунизма, преданных делу партии Ленина — Сталина.

В школах нашего города обучается 11300 школьников, которых воспитывают сотни квалифицированных учителей.

Как показали прошедшие собрания с обсуждением решений X пленума ЦК ВЛКСМ, мы имеем немало успехов в работе школ. Например, в средней школе № 2 есть класс отличников, получающих переходящие знамя, есть учителя, как тт. Чернова, Лалуховская, Борнтова, Гладилева и другие, которые не допускают вторичности.

Вместе с этим в работе школьных комсомольских организаций есть серьезные недостатки, мешающие им достичь успехов. Комсомольские организации еще стоят в стороне от борьбы за успеваемость, за дисциплину. Многие комсомолки не сознательно относятся к учебе, не служат примером для несложной молодежи, не являются авангардом ее.

В школе № 1 на 134 комсомольцев 24 не успевают по одному — двум и даже трем предметам. Комсомолка Кузьмина не успева-

ет по трем предметам, имеет посредственную дисциплину, и за второе четверть пропустила без уважительных причин 52 урока. То же самое у комсомольцев Беззубой, Ромаша, В.скренского и других. Ученик Чернышев, хотя и группирг, но сам нарушает дисциплину.

Подобное положение наблюдается и в школе № 13. Ученики Калдов и Бонкин бросили учебу в школе, ученица Павлова и Волкова увлеклись кружком в клубе и мало занимаются учебой, а поэтому и не успевают.

Есть случаи, когда со стороны учителей проявляются нежелательные отношения к учителю, неуважение к нему. Например, в школе № 1 на уроках учителя тов. Белова ученики читают книги, разговаривают.

Партия доверила ответственнейшее дело учителю — воспитание детей в коммунистическом духе. Наш советский учитель, оправдывая это доверие партии, кропотливо, посвещенно работает над этим. Поэтому нужно и кончить с недоделкой учителя со стороны комсомольских организаций и пов-

В. Шпитонов,
заведующий отделом школьной молодежи и пионеров ЦК ВЛКСМ.



Хорошо работает «медицинский пункт, недавно открытый в Квашингорском сельсовете (Новосельский район, Псковский округ). Молодая фельдшерина Г. И. Щукина, работающая на медпункте, за месяц подготовила двенадцать д-примыльников, сдавших нормы на значок ГСО.

На снимке: Тов. Щукина на медпункте.
Фото А. Тихомирова.
Фото-клише ТАСС.

Вечер слушателей курсов комсостава

31 января в зале заседаний заводууправления завода железнодорожного машиностроения состоялся вечер, посвященный открытию курсов командного состава.

Открывший собрание, технический директор завода тов. Воробьев коротко рассказал о значении курсов и о результате приемных испытаний.

Из 129 человек подавших заявления, на испытания явились 109 человек, из них 69 зачислено на учебу по группам холодной и горячей обработки металла и 28 человек зачислены в подготовительную группу.

Зав учебной частью тов. Пудов рассказал о программе курсов и об условиях учебы.

Курсанты тт. Крайкин, Зиновьев, Паализев и другие призвали всех курсантов с первых же дней плодотворно учиться, чтобы закончить учебу на «хорошо» и «отлично».

Присутствующим на собрании единогласно приняли письмо на имя Наркома путей сообщения товарища Л. М. Кагановича, в котором благодарят его за внимание, оказываемое повышению технических знаний работников железнодорожного транспорта.

Герои боев с белофиннами

Герой Советского Союза танкист Русин

Никита Русин — отважный, большой физической силы человек.

Деревенский парень, он всегда отличался железной волей, упорством и сиромостью. В Красную армию он пришел, оставив руль трактора. Русин имел тогда всего 3-классное образование. Но благодаря своей огромной работоспособности и близости к знаниям вскоре заслужил почетное звание инструктора практического вождения танков.

Наступили боевые дни.

...Морозная ночь нависла над землей. Наредка воздух наполняется грохотом артиллерийской канонады, частой дробью пулеметов. Танкисты заняты последними приготовлениями к бою. Они стоят у машин — подтянутые, немного взволнованные, но твердые и решительные.

— Ну, как, товарищ Русин, готов к бою? — спрашивает сосредоточенного водителя командир роты.

— За советскую машину я твердо уверен, товарищ лейтенант. Ну, и за меня можете быть спокойны. Не подведу.

Лейтенант крепко пожимает руку славному товарищу и идет к другим машинам.

До начала атаки осталось несколько вре-ми. Короткий митинг. Танкисты берут на себя обязательство беспощадно громить банды финской белоохраны. Все горят желанием сразиться с врагом.

— Скорей бы, что э... — говорит Русин.

Наконец, дан сигнал. С опущенной лобовой рошши, поддерживая одно из подразделений героического 19 го стрелкового полка, ринулись на врага грозные машины. Вперед, вперед, по оврагу, через ров, домам на пути деревьев, несутся танки.

Вот один из них вырвался вперед и, наводя на белофиннов удар ревом своего мотора, помчался к вражеским траншеям.

Воодушевленная мужучей поддержкой танкистов, пошла в атаку пехота.

В танковой машине рядом с механиком-водителем — командир роты. Он напряженно, до боли в глазах всматривается в выходящуюся со страшной быстротой траншею. Перед ней густая сеть проволочных заграждений.

— Надо продолжать путь пехоте. Рви заграждения, — приказывает командир.

— Есть рвать заграждения, — повторяет Русин. Как огромный таран, танк врывается в проволочные заграждения.

Скручивается проволочка, разлетается в щепы колья. В створку командир роты видит, как вспыхивают огоньки выстрелов. Стреляют из двух деревянных домиков, расположенных на фланге. Башня машины поворачивается влево. Один за другим летят снаряды, и домики рассыпаются, словно карточные. В страхе пытаются зарыться в снег трусливые враги.

Танк резко разворачивается влево. В траншеях — главные силы противника. Гранаты, свищущий дождь пулеметов, осколочные снаряды обрушиваются на обезумевших бандитов. Искусно маневрируя, танк беспощадно давит врага своими гусеницами.

Вышли все снаряды. Надвинулась ночь. Новые батареи противника открывают бесеный огонь.

Как будто и не касался земли, несутся могучие танки на сборный пункт.

Вперед вырывается полусогнутая фигура. Это пытается подняться раненый товарищ Русина — Ширяев. Отважный танкист под огнем останавливает машину. Берется за и-м-щь товарищу и уводит его в укрытие.

Бесперебойно работает мотор танка. Вот и сборный пункт. Задача выполнена блестяще.

26 января в части было получено радостное известие: Президиум Верховного Совета СССР присвоил замечательному танкисту Никите Ивановичу Русину звание Героя Советского Союза.

Часть собралась на митинг. Речь выступавших дышала любовью и уважением к боевому товарищу, мужественному патриоту социалистической отчизны.

В резолюции митинга было записано просто и трогательно: «Никита Иванович! От всей красноармейской души желаем тебе быть полным сил и энергии, Гордимся твоим мужеством, отвагой и героизмом в борьбе с белофинскими бандитами. Награда, которую ты получил, воодушевляет нас на новые подвиги во славу нашей любимой родины, во славу Сталина...»

Младший командир М. Гроссман (Из газеты «Красная звезда»).

седневно ему оказывать помощь. Комсомольские организации не выявляют и высвечивают причины неуспеваемости отдельных комсомольцев. В школе № 1 на комсомольском собрании секретарь тов. Соколов спрашивает одного комсомольца:

— Чем объяснишь причину неуспеваемости?

Тот иронически отвечает: — Способности потерял.

Спрашивает о том же другого, следует ответ:

— Мне никто не помогал.

Какая нужна помощь, в чем? Совершенно неясно. Но секретарь довольствуется такими ответами и продолжает такой ничего не дающий опрос.

Один из серьезных недостатков — это плохая связь комсомольской организации школы с учеником и пионерскими отрядами. Например в школе № 13 во всех 18-ти классах нет пионеротрядов, а комсомольская организация школы не считает нужным их выдвигать, тогда как есть учителя и ученики-комсомольцы, желающие работать с пионерами.

Пионеротрядам нужны образованные и культурные вожаки, но наши митинг-старшие пионеров не серьезно не работают над повышением своего общеобразовательного и политического уровня и поэтому рискуют отстать от своих пионеров. В этом виновны и горком ВЛКСМ, не зани-

мавшийся вопросом учебы пионеротрядов.

Большое значение имеет детская самостоятельность, центром организации которой должна стать школа. Нужно ввести во всех школах клубы выходящих детей. В эти дни ребята будут организованы, культурно отдохнут, участвовать в кружках, играх, турпоях.

Клубам города, и особенно клубу им. Гогина, нужно обратить серьезное внимание на работу с детьми, выделить для детей особые комнаты, создавать кружки, не допуская посещения клуба детьми по вечерам, позже установленного времени.

Дом пионеров должен вести культурно-массовую работу с пионерами, но он не обеспечивает выполнения этой задачи. Из-за крайней ограниченности помещений негде развертывать кружковую работу, так плохо развернута подготовка к предстоящей Всесоюзной олимпиаде детского творчества.

Горсовет должен быстрее решить вопрос о расширении помещений Д-ма пионеров и предоставить помещение для детской технической станции.

Неисключительно большое значение имеет правильность воспитания детей родителями. Общественные организации города на разуже организации города на разуже собирали на своем предпринятии, учреждении родителей с вопросом коммунистического воспитания детей. Некоторые родители несерьезно относятся к воспита-

нию своих ребят, отрывают их от школы, посылая стоять в очереди. Родители не привлекались для руководства кружками в школах, и проведено бесед, докладов для учащихся.

Несерьезно относились комсомольские организации ростом комсомола на счет лучшей части учащихся молодежи. Иногда в комсомол принимали школьников не проявивших себя ни в учебе, ни в дисциплине, ни в общественной работе. В школе № 2 на одном из собраний приняли в члены ВЛКСМ из одного класса сразу 25 человек. Большинство из вновь принятых имели посредственные отметки. Последствия такого оглушного приема в комсомол не замедлили сказаться — в этом классе сейчас успеваемость лишь 45 проц.

Во всех недостатках виновны, конечно, и горком ВЛКСМ, совершенно недостаточно занимающийся школами, не направлявший работу школьных организаций, не инструктировавший секретарей и группиргов по вопросам работы комсомола в школе.

Повысить весь комсомол и школу, повседневно участвовать во всей воспитательной работе школы — такова большая и почетная задача, поставленная X пленумом ЦК ВЛКСМ. Выдвигая эту задачу, комсомол поможет воспитать в школе подлинных строителей коммунистического общества, до конца преданных великому делу партии Ленина — Сталина.

Областное совещание передовиков сельского хозяйства

3 февраля в Иваново в областном драматическом театре открылось совещание передовиков сельского хозяйства. На совещание съехались лучшие люди колхозной деревни. Среди них присутствуют знатные мастера социалистического земледелия и животноводства: доярка колхоза имени Сталина, Шуевского района, тов. Звонцова, телитница колхоза «Деревенский коммунар», Гороховского района, тов. Познанская, председатель колхоза «Путь к социализму», Вазинского района, тов. Хромов, льноотделщица Юрьевской МТС тов. Лебедев и другие. Всего на совещании присутствует 1100 человек.

Совещание открыл председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Н. Кузнецов. В президиум совещания избираются: секретари обкома ВКП(б) гг. Пальцев, С. Кузнецов и А. Кузнецов, председатель исполкома областного Совета тов. Н. Кузнецов, секретарь Ивановского горкома ВКП(б) тов. Барсуков, секретарь обкома комсомола тов. Вяткин, председатель колхоза имени Сталина, Шуевского района, тов. Ордин, бригадир колхоза 1 Мая, Тейковского района, тов. Маслов, звеньевая молодежского звена колхоза «Новый мир», Луцкого района, тов. Ковалева и другие.

Под бурные, долго несомнящиеся аплодисменты всего зала в почетный президиум избираются члены Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с вождем и другим трудящимся товарищем Сталиным, секретарь Исполкома Коминтерна тов. Димитров, секретарь ЦК германской компартии тов. Тельман, секретарь ЦК испанской компартии тов. Хосе Диас и Долорес Ибарури.

С докладом об итогах истекшего сельскохозяйственного года и задачах на 1940 год выступил первый секретарь обкома ВКП(б) тов. Пальцев.

В своем докладе Пальцев рассказал участникам совещания, каких успехов добился передовик сельского хозяйства области и что нужно сделать в ближайшее время по подготовке к весеннему севу.

— Молодежь звено колхоза «Новый мир», Луцкого района, — говорит докладчик, — в прошлом году получили урожай льноволокна 8,2 центнера и льносемена 9,5

центнера с гектара. Звеньевая колхоза имени Сталина, Шуевского района, тов. Шорохова собрала урожай огурцов по 500 центнеров с гектара. Молочно-товарная ферма колхоза «Красное знамя», Кинешемского района, которой руководит А. Ф. Калашникова, добилась удоя молока от каждой коровы по 3.237 литров. Тракторная бригада тов. Давылова Гарилово-Посадской МТС произвела работу в переводе на магистру пахоту по 608 гектаров на каждый 15-сильный трактор.

Анализируя успехи передовиков нашей области, тов. Пальцев сопоставил их с достижениями стахановцев других краев и областей Советского Союза, вскрывая тем самым неиспользованные в нашей области огромные резервы и возможности в повышении урожайности и продуктивности животноводства.

Наряду с успехами передовиков и отдельных колхозов, совхозов и МТС докладчик отметил ряд крупных недостатков, вызвавших внимание на работе МТС и создании вокруг крупных городов картофельно-овощных и животноводческих баз.

— МТС области, — говорит тов. Пальцев, — выполнили план в 1939 году всего на 67,5 процента, при среднегодовой выработке на один 15-сильный трактор 242 гектара. Нет также надеждающей борьбы за создание картофельно-овощных баз и повышение продуктивности животноводства. Это видно из того, что в нашей области имеется всего 104 тысячи парниковых рам, тогда как Ленинградская и Московская области имеют их по одному миллиону. Средний удой коровы по области только 1.100 литров в год.

— По подготовке к весеннему севу также многое еще не сделано. План засыпки семян выполнен на 85 процентов, ремонта тракторов — на 41 процент. Вывозка навоза и торфа на поля идет медленно.

В заключение своего доклада тов. Пальцев призвал передовиков сельского хозяйства образцово встретить весенний сев, неустанно укреплять мощь и оборону нашей страны, множить богатство нашей родины.

После доклада тов. Пальцева началось прения. Первой взяла

слово свинарка колхоза «Активист», Ильинского района, тов. Пшеничникова. Она рассказала участникам совещания, как от 8 свиноматок вырастила в 1939 году 164 поросенка.

— «Секрет» моего успеха, — говорит тов. Пшеничникова, — состоит в том, что я люблю порученное мне дело и заботливо выращиваю молодых. В этом году дам обязательство вырастить по 23 поросенка от свиноматки.

Вслед за тов. Пшеничниковой выступил бригадир своей бригады колхоза 1 Мая, Тейковского района, тов. Маслов.

— Решения VIII пленума обкома ВКП(б), — говорит он, — не обходят и нас, передовиков. Мы должны не только поделиться опытом, но и взять на себя конкретные обязательства. Моя бригада добилась неплохих результатов. Мы сняли урожай капусты в прошлом году по 680 центнеров с гектара, а со стахановского участка еще больше — 980 центнеров с гектара. Но это не является для нас пределом. В текущем году бригада взяла новое обязательство — получить урожай огурцов 600 центнеров, свеклы 800 центнеров, а капусты 1.200 центнеров с гектара. Свое обязательство мы выполняем.

С яркой речью, прерываемой аплодисментами, выступила комсомолка, звеньевая колхоза «Новый мир», Луцкого района, Нюра Ковалева. Она рассказала о том, как ее молодежное звено добилось в истекшем году урожая льноволокна 8,2 центнера и льносемена 9,5 центнера с гектара. Свое выступление тов. Ковалева закончила призывом к колхозной молодежи бороться за ежегодное производство 8 миллиардов пудов зерна.

Один за другим на трибуну поднимаются руководители стахановских звеньев, бригадир колхозов и МТС, председатели колхозов, доярки, телитницы и свинарки, агрономы и зоотехники. Все они делаются богатыми опытом своей работы и берут на себя новые высокие обязательства. В простых искренних словах они благодарят партию и правительство и товарища Сталина за культурную и зажиточную колхозную жизнь. Всего в первый день заседания выступило 17 человек.

Колхозы Воробьевского района (Воронежская область) провели снегозадержание на площади 2000 гектаров. Установлено свыше 4000 шптов.



Установка шптов на участке зена тов. А. А. Шаповаловой, борющейся за урожай 100 пудов зерновых с гектара (колхоз имени Политотдела). На переднем плане — участковый агроном Воробьевской МТС И. Е. Донской и А. А. Шаповалова. Фото И. Цырлова. Фото-плаши ТАСС.

ДОРОГА КОВРОВ — ШУЯ БУДЕТ ПОСТРОЕНА

На днях в Красно-Гриском сельском совете председатели колхозов и актив обсудили обращение колхозников сельхозартели «Красное знамя», Репинковского сельского совета, об участии в постройке дороги Ковров — Шuya.

Первым на совещании взял слово председатель колхоза «Луч социализма» Федор Дорофеевич Коробов.

— Члены сельхозартели «Красное знамя», — говорит тов. Коробов, — проявили ценную инициативу. Постройка дороги Ковров — Шuya имеет важнейшее значение

Приняв вызов савинских колхозников о постройке автомагистрали Ковров — Шuya, колхозники Репинковского сельского совета дружно взялись за работу. Они организовали дорожные бригады, которые 29 января приступили к работе.

Сейчас из колхозов Репинковского сельского совета ежедневно работает 17 лошадей на вывозке песка и камня. Многие колхозни-

ки работают по-стахановски, выполняя нормы на 175 процентов. Бригада колхоза «Красное знамя» (бригадир тов. Поддубенский) ежедневно выполняет по две нормы.

Председатель сельского совета тов. Жуков на основе массового разносторонней работы организует колхозники на выполнение взятых обязательств.

А. А. Новожилов.

В столовой грязно и неуютно

В столовой Новкинской машинно-тракторной станции грязно и неуютно, но заведующий столовой тов. Новикова на это не обращает внимания. Продукты, полагающиеся для закладки в котел, полностью не используются.

На днях рабочий контроль выявил, что Новикова совместно с поваром Семеновым не дают ежедневно в пищу трактористам по 1

килограмму сахара. В кухне грязь, сырость, санитарной книги нет. Работники столовой свыше двух месяцев не проходили медицинский освидетельствования.

Нужно было немедленно излить эти недостатки, но местком союза по главе с председателем тов. Уминым ничего не делает.

П. Михайлов.

Текстильщики должны покрыть долг стране

По необъятным просторам Советского Союза разнесся боевой клич московских инструментальщиков — выполнить план пятилетки по росту производительности труда в четыре года! Почти москвичей подхватили работниками всех отраслей социалистической промышленности и транспорта. Широкой волной на предприятиях нашей родины развернулось социалистическое соревнование за высокую производительность труда, достойную социалистического общества, за досрочное выполнение производственной программы.

Текстильщики нашего города и района, отвечая на призыв москвичей, также выдвинулись в социалистическое соревнование и взяли обязательство в 1940 году значительно поднять производительность труда, досрочно выполнить годовой план. Коллектив фабрики им. Свердлова обязался годовой план выполнять по плану к 21 декабря, по ткачеству к 23 декабря и дать стране сверх плана 140 тонн пряжи и 576 тысяч метров добротной ткани. Ткачи фабрики им. Абелямова обязались повысить производительность труда на 5 процентов и т. д.

Стахановки и стахановцы в

третьем году третьей сталинской пятилетки по-большинству борются за новые производственные успехи, показывая замечательные образцы героического труда. Ткачиха фабрики им. Абелямова М. М. Голубитникова, работая на 36 станках — полуавтоматах, в январе выполнила задание на 111,2 процента, сверх плана выработала почти полторы тысячи метров ткани. Ткачиха Е. Т. Волкова, награжденная медалью «За трудовое отличие», на 10 платковских станках за месяц сверх плана выработала больше трехсот метров высококачественной ткани. Комплект в 48 станков помогла мастера фабрики им. Володарского тов. Сидорова за полмесяца выработать 18.575 метров ткани — 106 процентов плана. Ткачиха фабрики им. Кирова тов. Пачугина выполняет свое задание на 110 процентов.

Между тем итоги январской работы текстильщиков района впечатляют весьма неутрадно. Все 9 текстильных фабрик производственную программу выполнили только на 71,95 процента и не додали государству 4748420 метров ткани.

Могли ли выполнить производственный план в январе текстиль-

ные предприятия? Да, могли. Все условия к этому были. Требовалась лишь настоящая хозяйская предусмотрительность и большевистская подготовка к новому хозяйственному году. Но некоторые директора фабрик и их подчиненные командиры успокоились на достигнутых результатах в прошлом году, не учли новой обстановки, не сделали всего возможного для встречи 1940 года, года третьей сталинской пятилетки. В результате фабрики претамовали из-за отсутствия топлива, пряжи и других материалов.

Фабрика им. Свердлова в прошлом году работала неплохо, завоевала два переходящих Красных знамени. Вся ответственность города и района ратовала успехам этого коллектива. Казалось бы партийная, хозяйственная и профсоюзная организации должны были закрепить производственный успех и на основе мобилизации всего коллектива фабрики, четкой хозяйственной предусмотрительности, неустанно идти к новым производственным победам.

Однако директору фабрики тов. Ермолаеву первые успехи вскружили голову. Он, кичась ими, успокоился, своевременно не проявил заботы о заготовке и доставке топлива на зимний период, хотя имел соответствующие указания из этого счет от вышестоящих организаций. И, как следствие та-

кой беспечности, с самого начала наступления холодов фабрика оказалась без топлива, а отсюда, естественно, простои и другие ненормальности.

Если бы тов. Ермолаев и другие хозяйственники по-большевистски, по-хозяйски относились к порученному делу, то из-за отсутствия топлива фабрика не стояла бы. Торф, которым отопляется фабрика им. Свердлова, находится всего в 5 километрах от фабрики и заготовлено его достаточно количество. Требовалось организовать бесперебойную перевозку, но хозяйственники не учли создавшихся условий, не организовали перевозку топлива своевременно, а когда топлива не стало на фабрике вышан из строя паровоз и мотовоз. Таким образом при наличии большого простоя фабрика январский план выполнила всего на 65 процентов по ткачеству и на 66 процентов по приданию, не додала стране 139 тонны пряжи и 426000 метров суровы.

Фабрика им. Абелямова также много претамовала из-за отсутствия топлива. В результате январский план выполнила на 71 процент и не дала больше трехсот тысяч метров моленки и камешки и 94,3 тонны пряжи. Директор фабрики тов. Горбунов не использовал всех возможностей для доставки топлива.

Плохая работа фабрик имени Свердлова и имени Абелямова, естественно вызвала неизбежные простои и других ткацких фабрик, которые снабжаются от них пряжей. Например, фабрика им. Карла Маркса в топливо нужды не ощущает, а простои на фабрике были и план января выполнен на 79,95 процента. Причина этого одна — фабрика им. Абелямова не снабжает пряжей.

Нельзя дальше терпеть и такого положения, когда предприятия протамовали по вине железной дороги. Фабрика имени Красина производственный план января выполнила на 89,84 процента. Коллектив этой фабрики стремился перевыполнить задание и надо сказать он выполнил бы свое задание, но пришлось фабрику остановить, так как вагоны с пряжей, отправленные с фабрики «Комангарт», во Владимире стояли несколько дней.

Текстильная промышленность и текстильщики нашей родины, окруженные повседневной заботой и вниманием со стороны партии, правительства и товарища Сталина, неустанно идут в гору. Даше чести всех текстильщико нашей страны немедленно ликвидировать задержанность перед родной.

С. Назаров.

Сессия Балканской антанты

4 февраля, после трех дней работы, закрылась, проходившая в Белграде (Югославия) сессия Балканской антанты.

Официальная повестка дня сессии не была объявлена и до сих пор держится в секрете. Сообщалось лишь о кратких заседаниях, посвященных исключительно политическим и экономическим вопросам и о гласе оживившем якобы единственные выходы по этим вопросам.

Однако, судя по возбужденным откликам из стран-членов антанты, сессия протекала далеко не гладко. Балканская антанта — объединение четырех балканских стран — Румыния, Югославия, Турция и Греция. Договор, связывающий эти страны, ставит одной из своих задач возмещение гарантам странам Балканской антанты как их общих границ, так и их границ с любой другой балканской страной. Кроме того участники договора обязались соглашаться между собой мероприятия в случае событий, затрагивающих их общие интересы. Отсюда — все трудности, стоявшие перед сессией. Эти трудности

вызывали серьезными противоречиями между участниками Балканской антанты и их соседями — Бельгией и Венгрией (как известно, организаторы Версальской антанты, передав их другим балканским государствам. Теперь же Бельгия и Венгрия настаивают на удовлетворении своих требований также сильными нажимом англо-французского блока, старающегося вступить балканские страны в состав антанты.

Пока неизвестно о каких-либо определенных решениях, принятых на сессии Балканской антанты. Тем не менее в журналистских кругах Югославии и Болгарии утверждается, что итоги этой сессии неутешительны для англо-французских империалистов. Основной план Англии и Франции — вызвать и подчинить своему влиянию «блок балканских стран» — провалился. Провалилась также попытка англичан и французов принудить балканские страны отказаться от экономических связей с Германией.

(ТАСС).



На снимке: Огнитичичи — выпускники Архангельского агро-клуба имени Героев Советского Союза — студентка третьего курса мединститута — комсомолка А. Опарина (справа) и домашняя хозяйка В. Лебедева, получившие специальность авиамехаников. Фото К. Якубовича. Фото-книжка ТАСС.

Письма в редакцию

В недалеком прошлом колхоз «Борис» в Милославском сельском совете был передовым. Из года в год укреплялось хозяйство, росли колхозные постройки. В 1937 году в колхозе построили клуб, в 1938 году поставили ветряной двигатель, организовали МТФ и ОТФ, насчитывавшие 9 коров и 48 овец. В прошлом же году общественное животноводство снизилось и осталось 4 коровы, а из 42 овец пало 12 маток и 20 голых мелюзанка.

Причина падения скота в том, что заведующий хозяйством колхоза И. С. Дихачев не интересовался содержанием скота на фер-

мах, и при выдаче кормов передо-бывал колхозников. Рабочодание масла не учитывалось, не приходилось и убитый на мясо скот.

В колхозе преступно нарушают Устав сельхозартели. Несмотря на надеж скота, все же заволок Дихачев получает плату денгами по 500 рублей в месяц, старшим скотником — 250 рублей и по 200 рублей в месяц получают рядовые скотники.

Почему же спокойно смотрит на эти безобразия правление колхоза и районный комитет колхозного совета?

Поталов.

Руководители колхоза им. Карла Либкнехта, Сергеевского сельского совета, не борются за сохранение общественной собственности.

В колхозе есть пасека, но за печалью ухода и т.д. мед расхищается, а виновников правление не выматывает.

Не следят в колхозе и за сохранностью зерна. В конце ноября намолоченную рожь оставили на полу, в результате около 300 килограммов ее похищено. Колхозники в хитрени ржи поджаривают Андрея Груздина, о чем был поставлен в известность председатель колхоза тов. Куралев, но вынести это он не нашел нужным.

сохранение колхозной собственности отдельной колхозницей преступно относится к клевете. В конце декабря прошлого года колхозник Нудин, пригнав лошадей «Голубку» с фабрики им. Карла Либкнехта, не поставил ее на конном дворе, а бросил в деревне. И только на следующий день нашел лошадей в поле. Тот же М. И. Нудин в январе с разрешения тов. Куралева съездил в поселок Камешково за вином и «загнав» лошадь в колхозе лошадей «Сокол», и горил пале.

Председатель колхоза тов. Куралев расстреливает колхозные деньги. На 500 рублей, отпущенные на проведение колхозного праздника «День урожая», он долгое время не платил.

А. Николаев.

и доставил на Гогланд 27 рыбаков. Радиотелеграф начал свою работу по опытным людям.

Связь между Гогландом и Коткой была первой в мире практической радиолнией. Она существовала около трех месяцев. За это время было доказано, что телеграф без проводов не «химера», не «жульничество», как выматывали до этого партия чиновники. В 1900 году были изданы два постановления: первое — ввести беспроводной телеграф на военных судах русского флота, как основное средство связи, и второе — принять меры к тому, чтобы аппараты и все необходимые предметы для телеграфирования без проводов изготовлялись в России. Оба эти постановления, однако, не были выполнены.

Совсем новая область — телевидение — также очень быстро развивается в нашей стране. Надо думать, что не пройдет и 5-6 лет, как телевизионный приемник будет у нас такой же обычной вещью, как сейчас приемник радиовещательный.

Все достижения, имеющиеся в этой области, основываются на фундаменте, который 40 лет назад был заложен талантливыми русскими изобретателями радиотелеграфа Александром Степановичем Поповым.

Проф. И. Кляцкин.

Скандал в японском парламенте

2 февраля член партии Миасейто (оппозиционная партия) депутат Сайто выступил на сессии японского парламента с резкой критикой линии правительства и военных кругов в китайском вопросе. Речь была произнесена в столь острой форме, что тут же была взята из стенограммы. На следующий день японские газеты смело опубликовали лишь немногое, что было разрешено цензурой.

Почему же эта речь произвела впечатление скандала, вызвала большой шум в парламенте и недоброжелание среди военных кругов? Дело в том, что Сайто открыто осудил политику продолжения войны в Китае. Он сказал, что все происходящее в Китае несравненно серьезнее, чем кажется многим. Его вина — заявил Сайто, — при том невиданная война с огромными жертвами.

Как сообщает японская печать, 3 февраля гаваря партия Миасейто вынудили у Сайто согласие «добровольно» выйти из партии. (ТАСС).

Расправа над шведскими «добровольцами» в бело-Финляндии

Вербовщики «добровольцев» в бело-Финляндию не скрывали извечные обманы. Они сулили высокие оклады и роскошную экипировку, расписывая поездку как увлекательную прогулку. Там, где не действовал обмен, вербовщики прибегали к запугиванию. Безработным, например, угрожали тем, что в ближайшее время безработица увеличится еще более. Спасаясь от нищеты и голода, некоторые безработные согласились поехать.

Но попал в маньчжурскую армию, «добровольцы» очень быстро убедились, что они будут драться совсем не за демократию и свободу, как уверяли их вербовщики. Датская газета «Арбейдербладет» пишет, что многих «добровольцев», осмелившихся открыто протестовать, белофинны арестовывали как коммунистических агентов. Газета сообщает о расстреле ряда шведских «добровольцев», выражавших свое недовольство маньчжурской действительностью. (ТАСС).

СОРОК ЛЕТ ПЕРВОЙ РАДИОЛИНИИ

Всего лишь сорок лет тому назад в разлоз, отравляющий и в море, или отгнавший асидет вател дедных проторов Арктика терпела всякую связь с землей. В случае какой-нибудь катастрофы не только помочь, но и найти их не было возможно. Только радиотелеграф — одно из величайших изобретений конца прошлого века — сделал возможной связь с кораблем, с самолетом, с передвигающимися группами путешественников.

В мае 1895 года А. С. Попов продемонстрировал свою первую в мире приемную радиостанцию — «грозоуслышник». В марте 1896 года он передал первую в мире радиোগрамму. Но и после этого ему пришлось потратить почти три года на бесчисленные попытки получить у царского правительства средства для опытов и для усовершенствования своего изобретения. С необходимостью анализа и настойчивостью работали А. С. Попов и его помощники. Располагая самими незаменимыми средствами, они добились больших успехов.

В конце 1899 года Попову представился случай показать, какое величайшее значение имеет радиотелеграф. В ноябре 1899 года у острова Гогланд сел на камни один из лучших броненосцев рус-

ского флота «Генерал-адмирал Апраксин». Необходимо было срочно произвести спасательные работы, а для этого — установить связь с Петербургом. Приказка кабелей, пригом заволок, дело очень трудное и обошлось бы несколькими десятками тысяч рублей. В морские министерство вспомнили об изобретении Попова. Хотя в него и не верили, — слухи и невероятный казалась передача сигналов без проводов, — но положение было настолько серьезным, что царские сановники отпустили для этой цели 10 тысяч рублей.

А. С. Попов и его ближайший помощник П. Н. Рыбкин взялись за дело. Рыбкин устанавливал станцию на острове Гогланд. Другая станция, на острове Кутсаала, около Котки, была установлена Поповым. Пока строилась радиостанция на Гогланде, Рыбкин, заступая двойной амей с подвешенной к нему антенной, убедился, что сигналы с Котки принимаются. В феврале 1900 года началась двухсторонняя связь между Гогландом и Коткой на расстоянии около 50 километров.

Первая телеграмма, которая была принята на Гогланде, на этой связи, гласила: «Младшур «Ермак». Около Лавенори оторвал лядину с рыбаками. Облагите помощь». Вышедший в море «Ермак» спас

первую связь с плавниками, когда они были на льдине и с дрейф вавшим «Седовым» так же, как и с самолетом, совершающими перелеты Москва — Америка. К радиотелеграфной линии присоединились радиотелефонные. Целью ряд наших городов связан радиотелеграмом.

Одновременно со связью развивалось и радиовещание. По мощности радиовещательной сети мы давно уже перергали все страны Европы. Наша 500-киловаттная станция остается первой и единственной в Европе. Только в США несколько позже построили радиостанцию такой же мощности. Кроме длинноволнового радиовещания развивается у нас и радиовещание на коротких волнах. Коротковолновая радиостанция РВ-96 по мощности и по качеству передачи является одной из самых передовых радиостанций в мире.

Совсем новая область — телевидение — также очень быстро развивается в нашей стране. Надо думать, что не пройдет и 5-6 лет, как телевизионный приемник будет у нас такой же обычной вещью, как сейчас приемник радиовещательный.

Все достижения, имеющиеся в этой области, основываются на фундаменте, который 40 лет назад был заложен талантливыми русскими изобретателями радиотелеграфа Александром Степановичем Поповым.

ПО КОВРОВУ И РАЙОНУ

Отряд воробиниловских стрелков

Учащиеся школы ФЭУ завода имени Кирова активно готовятся к ХМ годовщине Красной Армии. Готовится большая художественная выставка на тему: «Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской флот в произведениях советского кино и изобразительного искусства».

30 учеников школы подготовлены к сдаче норм на значок «Воробиниловский стрелок». Драмколлектив готовит пьесу «Знатная жена».

Самоотверженный поступок

31 января в квартире Лавровых, проживающих в восьмиквартирном доме фабрики «Достижение», возник пожар. В квартире в это время были заперты на замок трое детей: мальчик 5 лет и две девочки — 4 и 3 лет. Платоник фабрики тов. С. Ефремов, несмотря на свою инвалидность, первым бросился в охваченную пламенем квартиру спасать детей. Не жалея своей жизни, тов. Ефремов спас трехлетнего мальчика, а старших мальчика и девочку ему спасти не удалось.

При спасении девочки тов. Ефремов получил сильные ожоги лица и рук, сейчас находится на излечении в первой городской больнице.

В тушении пожара приняли активное участие помощник механика фабрики тов. Морозов и бригадир — электрик тов. Попов. Полную беззаветность во время тушения пожара проявила пожарная команда фабрики во главе с начальником пожарной охраны Талызиным. Только благодаря приближенной команде из Коврова пожар был ликвидирован.

А. Матвеев, председатель исполкома Октябрьского сельского совета.

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

КЛУБ ИМЕНИ ГОГИНА

Сегодня и завтра Премьера! Островский СВЕТИТ, ДА НЕ ГРЕЕТ Пьеса в 5 действиях. Режиссер Кузнецов. Художник Павлов. Начало в 8 часов вечера.

ЛЕКЦИОННЫЙ ЗАЛ

6 февраля лекция о шедеврах народного искусства для жителей бывших 3 и 5 избирательных участков. Начало в 6 часов вечера. 48-01

На основании постановления исполкома Ивановского областного Совета депутатов трудящихся от 27/1-1940 года №4 и приказа Облуправления ЛМЗ № 13 (4) 18 от 28/1-1940 г.

Ковровский Райлесхоз ЛМЗ свою деятельность прекращает с передачей:

1. Лесов местного значения Ковровского лесхозу Ивановского управления лесоохраны и лесосаждений.
 2. Лесоохранительного хозяйства Ковровской районкомхозе Ивановского управления лесоохраны и лесосаждений.
- Организация, учреждения и лица, имеющие претензии к Райлесхозу, представляют последние ликвидному Райлесхозу сроком до 15 февраля 1940 года, Советская ул. 32, Ликвидком Райлесхоза. № 45-02